
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 7/9/2021

Του: Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Εγκατάλειψη  του  Μυκηναϊκού  νεκροταφείου  των  Λειβήθρων  στα
“Βακούφικα”, της Λεπτοκαρυάς, της Πιερίας»

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με  ενημέρωση από κατοίκους  της  Πιερίας  και  σύμφωνα με  ανάρτηση  σε
τοπικές  ιστοσελίδες  του  Διαδικτύου,  το  καλοκαίρι  του  2000,  εντοπίστηκε  και
ανασκάφηκε  στην  Λεπτοκαρυά  της  Πιερίας  τμήμα  ενός  εκ  των  Μυκηναϊκών
νεκροταφείων των Λειβήθρων. Βρίσκεται  βορειοδυτικά της ακρόπολης, στην περιοχή
«Βακούφικα», της Λεπτοκαρυάς, στα πρώτα υψώματα του Άνω Ολύμπου. Θεωρήθηκε,
πως  επρόκειτο  για  μία  από  τις  πιο  σημαντικές  ανακαλύψεις  εκείνης  της  περιόδου,
χρονολογημένης μεταξύ του 14ου - 11ου αιώνα π.Χ. Συνολικά, εντοπίστηκαν δέκα τάφοι,
κιβωτιόσχημοι  και  πλακοπερίβλητοι  με  δάπεδο  από  βοτσαλάκι  και  πατημένο
πηλόχωμα.  Η  αρχαιολογική  σκαπάνη  της  ανεύρεσης  του  ως  άνω  Μυκηναϊκού
νεκροταφείου  επιβεβαίωσε τον μύθο,  πως τα Λείβηθρα είναι  η  πατρίδα του Ορφέα,
αφού εντοπίστηκε κατοίκηση στην περιοχή των Λειβήθρων χρονολογημένη από την
εποχή που έζησε ο Ορφέας. Σήμερα, η κατάσταση που επικρατεί  στον αρχαιολογικό
χώρο  του  ως  άνω  Μυκηναϊκού  νεκροταφείου  είναι  τραγική.  Το  ξύλινο  στέγαστρο
κατέρρευσε πέφτοντας πάνω στους τάφους, καταστρέφοντάς τους, η περίφραξή του
γκρεμίστηκε, τα δε εκεί τοποθετημένα παγκάκια διαλύθηκαν.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να προβείτε στις δέουσες ενέργειες, προκειμένου να αποκατασταθεί και να
αναπλαστεί  ο  αρχαιολογικός  χώρος  του  ως  άνω  Μυκηναϊκού νεκροταφείου  των
Λειβήθρων, ώστε να σταματήσει  η καταστροφή του περιβάλλοντα χώρου του και να
επανέλθει  το  παραπάνω μνημείο  στην  πρότερή  του  κατάσταση,  ει  δυνατόν  και  πιο
βελτιωμένη,  με  γνώμονα,  πάντα,  την εναρμόνιση του εν  λόγω χώρου με το  φυσικό
περιβάλλον του Ολύμπου;

Ο ερωτών Βουλευτής
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